

НАШ ТРУД И ТВОРЧЕСТВО СЪЕЗДУ ПОСВЯЩАЕМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



№ 6.
(1284).

ЧЕТВЕРГ.
20 ФЕВРАЛЯ
1986 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА



НА СНИМКЕ: ассистент кафедры инфекционных болезней Э. В. Власова ведет занятия со студентами VI курса лечфака. Фото В. Степанова.

ТВОРЦЫ ИДЕЙ

С целью повышения творческой активности сотрудников и студентов в институте ежегодно проводится смотр-конкурс по изобретательской и рационализаторской работе.

За прошедший год Госкомитетом по делам изобретений и открытий признаны изобретениями работы Г. Б. Юшкова (доцента кафедры патфизиологии), В. А. Шаляева (асс. кафедры пропедевтики внутренних болезней), В. Д. Гвоздевича (доц. кафедры нормальной анатомии), Т. П. Пастуховой (асс. кафедры фармакологии). Всего подано 20 заявок на изобретения, 125 заявлений на рационализаторские работы, из которых 117 признаны рационализаторскими и внедрены в практическое здравоохранение.

По сравнению с прошлыми годами нынче от-

мечается положительная динамика роста заявок на изобретения. Совместным решением администрации, комитета профсоюза и совета ВОИР первого места в смотре - конкурсе удостоен коллектив кафедры глазных болезней (зав. кафедрой проф. Е. Г. Михеева). Большую творческую активность проявили ассистенты этой кафедры С. А. Коротких и И. В. Кочеванская.

Два вторых места присуждено кафедре кожных болезней (зав. кафедрой доцент В. С. Полканов) и центральной научно-исследовательской лаборатории (зав. Е. К. Богомолова). Нужно отметить творчество многих сотрудников кафедр кожных болезней.

Высоко оценены советом ВОИР работы

ИТОГИ КОНКУРСА

с. н. с. ЦНИЛ В. М. Банькова. Впервые в мировой практике он предложил использовать импульсное, сложномодулированное поле для лечения, диагностики и для направленного воздействия на функции и поведение живого организма.

Во многих отделениях ОКБ № 1 эффективно используются рационализаторские предложения В. А. Суханова (с. н. с. ЦНИЛ).

Третье место поделили кафедры детской хирургии (доц. В. М. Одипак), хирургических болезней педиатрического факультета (проф. М. С. Савичевский) и оперативной хирургии (доц. Н. Л. Кернесюк). За активное участие в изобретательской и рационализаторской работе асс. кафедры детской хирургии М. И. Тимофеева была награждена грамотой областного совета ВОИР. К своей

творческой работе Маргарита Ивановна привлекает и студентов.

На кафедре хирургических болезней педиатрического факультета авторами большинства рационализаторских предложений были ассистенты Идов Э. М. и Пюнтек Э. В. Следует отметить возросшую активность молодых ученых института. Авторами заявок на изобретения стали Н. А. Кузнецова (асс. каф. травматологии), А. И. Бендиктов (асс. кафедры нервных болезней), Е. П. Бурлева (асс. каф. хирургии № 1), В. П. Баруков (асс. кафедры оперативной хирургии), И. Ф. Вишневецкая (каф. кожных болезней).

Л. ШЕННА,
патентовед.



Самая лучшая

Знакомьтесь: Парыня Галина — староста группы, комиссар отряда «Диаскур», Лескина Татьяна — комсорг курса, Лернер Марина — профорг курса, Крестникова Татьяна, Воробьева Ирина, Кузьменко Наташа отвечают за курсовые УВК, оргсектор бюро ВЛКСМ и шефский сектор, Курлаева Вероника — за культурно-массовую работу в группе, Захарова Светлана и Коломеец Оксана — за редколлегия в группе.

По итогам зимней сессии 246-я группа признана

лучшей на стоматологическом факультете. Все девять человек сдали сессию в срок и без «троек». Причем пятеро по всем экзаменам (гистология, биохимия, философия) получили только «пятерки» и двое имеют по одной «четверке».

Кто-то похвалит, кто-то промолчит, а кто-то скажет: «невероятно». Но несомненно одно: равнодушно к этой группе вряд ли можно остаться.

Девушки считают свой успех закономерностью и одновременно в какой-то

степени, случайностью. Закономерностью потому, что все постоянно готовы к практическим занятиям. А случайностью оттого, что повезло, ведь как ни крепки были знания, все запомнить невозможно.

Обратите внимание: большинство девушек в группе занимается общественной работой на уровне курса. И этот факт, несомненно, является определяющим в их успеваемости, ведь за ними наблюдают сокурсники. Учитесь ровно группа начала с первого курса, хотя большинство в группе первое время испытывали трудности адаптации. Учебный материал давался лег-

ко студенткам, закончившим школу с золотой медалью (таких в группе четверо). Сложнее было студенткам.

На курсе студенты связывают успех этой группы со специальным подбором. Но мог ли знать деканат, как будут учиться девчата? Конечно же, нет. Высокая успеваемость группы — заслуга каждой студентки лично.

Всех девушек объединяет одно — стремление учиться хорошо, в будущем стать известными специалистами. Общественная работа, учебная нагрузка, много времени, физических и духовных сил. Казалось бы, все

АКАДЕМИЧЕСКАЯ ГРУППА

это должно сближать девчат. Но каждая из них может почувствовать локоть друг друга только в своей подгруппе. В группе нет лидера, и это печально. Некому сгладить конфликт, перевести внимание, накопившееся, помирить. Жизнь внутри группы течет сама собой, по инерции. Пыталась Галина, как староста группы, сблизить девчат, но ее попытки разбивались о безличную учебу и хорошей общественной работы на курсе, то — молодцы!

Хочется пожелать девушкам 246-й четкого, внимательного отношения друг к другу, добрых дел внутри группы. А что касается отличной учебы и хорошей общественной работы на курсе, то — молодцы!

Л. БИКТЕМИРОВА,
студентка.

25 февраля 1986 года в Москве откроется XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Желаем его участникам успешной работы!

РАПОРТУЕМ ПАРТИЙНОМУ ФОРУМУ!

Навстречу партийному форуму многие коллективы страны встали на предсезонную трудовую вахту. Труд студенчества — учеба. Мы с удовлетворением отмечаем, что зимнюю сессию 1985/86 года на «хорошо» и «отлично» сдали более полтора тысяч студентов. Успеваемость по вузу 96,7 проц. Повысилось качество учебы комсомольских активистов.

Комсомольская организация уделяет постоянное внимание научной работе студентов. Сегодня СНО института объединяет 56 научных кружков, где занимаются 2872 студента. Только за прошлый учебный год выполнено 393 научно-исследовательские разработки, сделано 385 реферативных докладов, организовано 6 тематических конференций с привлечением студентов других вузов. Лучшие кружки участвовали в 7 городских, 6 республиканских, 3 всесоюзных конференциях. За годы минувшей пятилетки опубликовано 125 студенческих работ, подано 48 рацпредложений. 174 студента участвовали в выполнении 77 хозяйственных работ.

Важнейшее звено работы комсомола института — идейно-политическое воспитание студентов, пропаганда здорового, трезвого образа жизни. Общежития института объявлены зонами трезвости. Во всех студен-

ческих группах прошло обсуждение проекта новой редакции Программы партии и других предсезонных документов. Группы «Пониск», созданные на факультетах, тщательно изучили вклад врачей и медсестер в победу над фашистской Германией, историю госпиталей, действовавших в Свердловске в годы Великой Отечественной войны.

Достоинно трудятся студенты-медики и в пору летнего трудового семестра, на полях и стройках области. В 1985 году 1800 студентов убрали урожай картофеля с 2000 гектаров полей Артинского и Тугулымского районов. Бойцы ССХО прочитали более 200 лекций, дали более 100 концертов.

По итогам соцсоревнования 1985 года Тавдинский ЦССО занял 2 место в области, освоив 1,5 млн. рублей капиталовложений. Специализированный отряд «Медик» в прошлом году оказал медицинские услуги 445241 пациенту, были профилактически осмотрены 480 человек, в том числе 90 детей, проведено 1847 бесед и лекций. Среди спецотрядов «Медик» занял 2 место.

Одобрив внутреннюю и внешнюю политику нашей партии и Советского правительства, мы заверяем их в том, что комсомольская организация института с честью выполнит задачи, которые поставит перед комсомолом XXVII съезд КПСС.

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

На совместном заседании ректората, парткома, профкома института подведены итоги выполнения обязательств за 1985 год коллективами кафедр и подразделений института.

Среди кафедр хирургического профиля первое место занял коллектив кафедры глазных болезней (зав. кафедрой проф. Е. Г. Михеева), второе — кафедра анестезиологии и реаниматологии (зав. кафедрой проф. Э. К. Николаев), третье — кафедра хирургических болезней № 1 (зав. кафедрой проф. В. Н. Климов).

Среди кафедр терапевтического профиля первенство присуждено коллективу кафедры кожно-венерических болезней (зав. кафедрой доцент В. С. Полканов); второе и третье места разделены кафедра внутренних болезней с курсом общей физиотерапии (зав. кафедрой проф. О. А. Снявская).

В соревновании кафедр медико-биологического профиля в победители снова вышла кафедра патологической фи-

зиологии (зав. кафедрой проф. А. П. Ястребова);

на втором месте коллектив кафедры коммунальной гигиены с курсом гигиены труда (зав. кафедрой проф. В. Г. Константинов); на третьем — кафедра организации здравоохранения с историей медицины (зав. кафедрой доктор меднаук А. П. Боярский).

В группе кафедр теоретического профиля решено 1 место не присуждать.

Второго места удостоен коллектив кафедры общей химии (зав. кафедрой доктор химических наук А. И. Орехова); третьего — кафедра истории КПСС и политэкономии (зав. доцент А. М. Радич).

Победителем соцсоревнования среди отделов и подразделений ЦНИЛА признан коллектив морфологического отдела (зав. И. К. Бродская).

Среди отделов библиотеки первенство присуждено отделу художественной литературы (зав. отд. Н. Б. Гашкова). Среди отделов административно-хозяйственного и управленческого аппарата комиссия отметила учебную часть (зав. В. А. Лузгина) и бухгалтерию (глав. бухгалтер К. М. Романова).

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, РОДНАЯ АРМИЯ!

ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ

НАРОДА

68-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в канун исторического события — открытия XXVII съезда КПСС. Народ готовится к этому празднику с особым подъемом.

В дни праздничных парадов, когда по улицам и площадям наших городов торжественным маршем проходят военные части, все советские люди, от мала до велика, с восхищением наблюдают за чеканным шагом колонн, за стальным потоком грозной боевой техники. Искренне, горячо любит наш народ свои Вооруженные Силы.

Красная Армия, созданная в огне революционных боев Коммунистической партией, В. И. Лениным, героически защитила молодую республику от белогвардейцев и иностранных интервентов.

В годы Великой Отечественной войны наши враги были уверены: СССР не сможет противостоять бронированным полчищам ударных сил мирового империализма. И наша Победа — яркое доказательство превосходства советской военной организации над военной машиной фашистской Германии.

Советский народ сумел обеспечить Вооруженные Силы всем необходимым

для защиты своей Родины. Трудящиеся Урала создали весной 1943 года целый добровольческий танковый корпус. Все — от грозных боевых машин, до пуговиц на гимнастерках — было сделано в неурочное время, сверх производственных программ. Провожая корпус на фронт, уральцы вручили его бойцам и командирам наказ. В нем говорилось: «Своими руками, любовно и заботливо ковали мы для вас оружие. В этом оружии — наши заветные и горячие думы о светлом часе нашей полной победы. В нем — наша твердая, как Урал-камень, воля: сокрушить и истребить фашистского зверя. В горячие бои несите с собой эту нашу волю, этот наш наказ».

Тактисты-уральцы доблестно сражались за освобождение от захватчиков Украины, Польши, участвовали в штурме Берлина, а светлый час нашей Победы, гвардейский, трижды орденосный корпус встретил в ликующей Праге. Свыше 42 тысяч его воинов отмечены орденами и медалями, 34 стали Героями Советского Союза.

Воевали за победу и сотрудники нашего института. Сегодня мы выражаем глубокую признательность профессорам В. Н. Климову, И. И. Бенедиктову, А. И. Кортеву, А. В. Лирману, полковнику запаса ст. преподавателю ГО

К. В. Федорову, начальнику отдела кадров А. И. Белякову и многим, многим другим.

Сегодня угроза войны исходит от империализма США. Претендуя на мировое господство, он самозванно объявляет целые континенты зонами своих «жизненных интересов».

Советский Союз неизменно верен принципу мирного сосуществования. Наши Вооруженные Силы представляют собой прочный сплав воинского мастерства, идейной стойкости, организованности и дисциплины. Советские воины честно продолжают славные традиции отцов и дедов, выполняя свой интернациональный долг, помогают Демократической Республике Афганистан отстоять завоевания Апрельской революции. В составе ограниченного контингента в ДРА были и выпускники нашего вуза, преподаватели военной кафедры. Высоко оценила Родина действия капитана медицинской службы А. П. Карелина, наградив его орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу», а капитан медицинской службы И. Н. Монастырский награжден медалью «За боевые заслуги».

Можно быть уверенным — наша молодежь будет достойным продолжателем дел своих делов, отцов, братьев.

А. ЯЦУК,
начальник
военной кафедры,
подполковник
медслужбы.

ЕСТЬ ЕЩЕ МУЖЕСТВО ЖИТЬ...

Лекция по истории партии у первокурсников лечфака неожиданно была прервана появлением руководителей института. Прямо здесь, в аудитории, ректор А. П. Ястребов вручил Олегу Бурлеву медаль «За отвагу». А тот смотрел на нее и думал, что ему повезло — он жив, все-таки жив, хотя и долго находился за чертой. В свои двадцать лет Олег пережил, испытал, перечувствовал столько, сколько другому хватило бы на всю жизнь.

В военкомате недолго ломали голову, в какие части направить призванного Бурлеву. Конечно, в десантные — рослый, спортивный, второй ряд по боксу. Не тяготила Олега служба в учебных частях. С удовольствием тренировался — бегал, плавал, прыгал с парашютом. Позднее, будучи в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане, осознал всю необходимость этой подготовки. Здесь учила жизнь, и любой, даже небольшой просчет, оплошность могли стоить жизни. Понял это Олег, когда вместе со своей разведротой вышел на первое боевое задание — встретить из Кабула и проводить до дальних кишлаков колонну с продовольствием. Взял с собой паек на неделю — автоматы, гранаты, каски, панамы, бронжилеты — в путь. Машины ломаной линией далеко растянулись по извилистой горной дороге. Шли тихо, со скоростью пешехода. Впереди минеры обследовали каждый метр. На особо опасных участках — в ущельях — разведчики поднимались в горы. Шли цепочкой, под раскаленным белым солнцем, по каменистым осыпям... Казалось, что нет уже сил сделать следующий шаг. Спускались с гор, когда темнота стремительно опускалась в долины. И лишь проклянется утро — снова наверх. Но не каждый день обходился без происшествий.

В тот день небо хмурилось. Жара немного спала, и Олег подумал, что будет легче идти. Совсем рядом раздалась сухие щелчки выстрелов. Из английских винтовок — определил на слух. Часто застучали пулеметы. Обстреливали с обеих сторон. И вот уже огонь настолько усилился, что невозможно высунуть голову из укрытия — бугорка вздыбленной земли, камня, машины. После опасных передёлок парни обычно перешучивались, пересмеивались. Но под мальчишеской бравадой скрывалось неукротимое желание жить. У этих 20-летних ребят не было выбора: или заглянуть смерти в глаза, или жить с репутацией труса... Про себя Олег решил, что свой долг он выполнит до конца, а там уж как повезет... На волю, призывы муллы сдаться рота отвечала огнем. Стрелял и Олег, хотя ой как непросто было сделать первый выстрел по цели — темной чалме, полосатому халату. Два дня длился бой, пока не подоспели на помощь вертолеты.

В другой раз на глазах Олега, вытаскивали раненых из-под обстрела. Вот так постигал Олег солдатскую науку мужества, братства, взаимовыручки. Первый раз его ранило, когда в жестокой схватке их десантная рота отбивала у душманов караван с продовольствием. К тому времени он уже стал бывалым бойцом. Госпиталь — и снова возвращение в свою роту.

Как-то получили они приказ: «прочесать» селение, где засели душманы. Рота разделилась на шестерки и начала окружать кишлак. Группу Олега, он был старший, прошла пулеметная очередь. — Наткнулись на засаду, — спешно передал он по рации. — Засаду ликвидировать! — был ответ.

— Слева, справа, по одному, перебежками вперед! — скомандовал он.



Группа почти добежала до кустов, и тут вспыхнули новые пулеметные очереди. Оглянувшись, Олег увидел, как падали ребята. Это было последнее, что он запомнил. Его занесли в списки погибших и посмертно представили к ордену Красной Звезды.

Не надеялись, что он выживет него спасители — Сергей Подовинников и Игорь Атанов. Потом они присудят к нему в гости, на Урал. Онуулся он через 20 дней в Кабуле. Открыл глаза вокруг стояла ночь. Потерял зрение. Потянулись тягостные недели. После долгого лечения зрение восстановилось. Шесть полосатых операций... Олег пошел на поправку. Но ничто его не радовало. Написал матери, что вернулся на Родину, но служит в закрытом городе, все у него хорошо и приезжать не нужно. А сам с отчаянием размышлял, как будет жить дальше без ноги. Как из пропасти не мог вырваться из своей беды. Сутками думал и молчал.

Горе сближает людей. Долгие вечера палата коротала в разговорах. Шутли, смеялись. Когда бы ни взглянул Олег на соседа, Юру Терехина, тот всегда улыбался. «Что он, не понимает, что с ним?» — недоумевал Олег. Но однажды при нем Юрий запретил своей невесте приходить в госпиталь, и Олегу все стало ясно.

— Возьми себя в руки, не хандри, — глаза заведующего отделением Виктора Александровича Дуторова смотрели с сочувствием, но твердо.

— А как вы бы веселились в моем положении?... — зло буркнул Олег. — В твоём? А я в своём... И на глазах изумленного Олега врач отступил протез. Потом были долгие разговоры о жизни, чтении повести об Алексее Маресьеве. Не раз Олег ходил с Виктором Александровичем в операционную, смотрел, как тот оперирует, думал. Тогда и пришло решение стать врачом. Успокоился Олег сам, успокоил и мать, не находившую места от тревоги за сына.

Рабфак, поступление в институт. Свою первую сессию Олег сдал хорошо. А недавно получил приглашение на свадьбу от Юры Терехина, товарища по госпиталю. Олегу нелегко, но ведь у него есть главное: цель и воля. Он совсем не собирается жить вопиенно. Даже прежние увлечения он не оставил. Вместе с ребятами в комнате занимается штангой, а в каникулы с наслаждением протанцовывал в лесу по нетропному снегу лыжно.

На потоке он отвечает за военно-патриотическое воспитание. На себе прочувствовав, что это такое, Олег пересмотрел многие жизненные ценности. Погоня его сверстников за фирменными тряпками, лицемерие вызывают у него безразличность — мелко, суетно, а лень — недоумение. Привлекают его в людях доброжелательность, правдивость и мужество. Те качества, за которыми которых заплатил он высокой ценой.

Т. НИСКОВСКИХ.

На снимке: студент 113 гр.

О. Бурлев.

Фото В. Степанова.

ВСЕ ОСТАВЛЯЯ ЛЮДЯМ

Более полувека живет в Свердловске удивительной судьбы человек, бывший военный врач, хирург, доктор медицинских наук, профессор Василий Михайлович Близинок.

Студент Свердловского мединститута, затем слушатель Куйбышевской военно-медицинской академии в 1940 году Василий Михайлович со всем курсом участвовал в событиях на Карельском перешейке в качестве врача медсанбата. Там получил первое «боевое крещение» и первое легкое ранение.

Окончил академию, а через год война. Теперь биография Василия Близинок писалась на фронтах, в полевых госпиталях, медсанбатах, в партизанском отряде «Москва». Надо было уметь оперировать, эвакуировать раненых, владеть собой в самых трудных ситуациях и иметь шедое отзывчивое к людским страданиям сердце.

За первые два года войны два тяжелых ранения. Бой под Смоленском, освобождение Белоруссии, в боях за которую летом 1944 года его вновь тяжело ранило. Самолетом хирурга и раненого командира срочно эвакуируют на лечение в Москву. И хотя в войну не давали отпусков «за свой счет», жену, Галину Алексеевну, как медицинского работника, отпустили к раненому мужу. Она перевезла его в родной Свердловск, ведь «дома и стены лечат». Как только начал ходить, решил встать за операционный стол. Подставлял табуретку под раненую ногу и оперировал. Такая трудотерапия вернула ему здоровье. Незадолго до окончания войны его демобилизовали по ранению в запас в звании капитана медицинской службы.

Началась новая жизнь хирурга Близинок. Одиннадцать лет работает он то заведующим хирургическим отделением, то главным врачом поликлиники и н. о. главного врача Свердловской областной больницы. В эти годы становится Василий Михайлович хирургом-урологом. Создает в областной больнице урологическое отделение на 40 коек и заведует им. Научный поиск по лечению урологических больных завершает защитой кандидатской диссертации. Через пять лет после защиты становится

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

ассистентом кафедры оперативной хирургии, потом доцентом курса урологии, профессором кафедры факультетской хирургии и, наконец, заведующим кафедрой урологии. Успешно защищает докторскую диссертацию, убедительно обосновывает методы хирургического лечения мочевого пузыря.

Годы упорного труда. У профессора уже более 80 научных статей. Под его редакцией издаются сборники научных трудов урологов области. Он готовит 5 кандидатов наук — молодых врачей-урологов. Предлагает изобретения, совершенствует лечение урологических больных. Его активная хирургическая деятельность неотделима от общественной, партийной.

Василий Михайлович для своих учеников, последователей и просто всех знавших его являет пример талантливого организатора, педагога, великолепного специалиста, отдавшего здравоохранению 40 лет своей жизни. Много у него благодарностей от Минздрава СССР, РСФСР, партийных органов.

Он не пользовался отпусками, считая, что они лишают его любимого порядка, ритма в работе. Он просто не мыслил жизни без клиники и больных. В любое время суток, если требовалось, он был у операционного стола, у койки больного. «Пока тружусь, я здоров», — так считал хирург. Часы отдыха отдавал книгам, рукописям, научной литературе, семье. Любит Василий Михайлович хорошую музыку, театр. Все члены его семьи — дети и жена — врачи.

Беда пришла к Василию Михайловичу неожиданно. Старые раны, контузия не прошли для него бесследно. Шесть лет тому назад стал он терять остроту зрения. Глаза лечили, оперировали. Он продолжал видеть. Работал много, зная, что надо торопиться! Последняя операция не принесла желаемого результата. Наверное — последствия военных ранений. Из клиники его выписали незрячим...

Но и теперь не проходит дня без книг, газет, журналов. Верная подруга — жена стала его глазами. Она не жалеет на чтение времени. Ее преданность мужу беспредельна. Часто навещают Василия Михайловича ученики, коллеги. Ему все интересно: «Что читали? Что нового в научном мире? Как продвигается научная работа?» Дает им дельные советы, консультирует. Память у него отменная. Он и незрячим остается наставником для молодых врачей. Их другом и учителем.

В. БЕЛИКОВА,
врач, пенсионерка.

«Крепи оборону СССР!»

20 февраля комитет ДОСААФ, военная кафедра совместно с кафедрой физической подготовки и комитетом ВЛКСМ проводят традиционную военизированную эста-

фету «Крепи оборону СССР» в честь 60-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В эстафете выступают команды всех факультетов, свыше 150 участников.

Начало эстафеты в 13 часов в 5-м учебном корпусе.

В. ТОЛМАЧЕВ,
препод. военной кафедры,
член комитета ДОСААФ.